



ประกาศคณะกรรมการวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่
เรื่อง กำหนดหลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนวิจัยและนวัตกรรมจากงบประมาณเงินรายได้
คณะกรรมการวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่

ตามที่ คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่ มีวิสัยทัศน์ในการเป็นสถาบันการศึกษาพยาบาลชั้นนำระดับสากลเพื่อสร้างสุขภาวะที่ยั่งยืน โดยมีเป้าหมายวิสัยทัศน์ ในปี 2571 QS Ranking by subject 50 อันดับแรกของโลก, Socio-economic impact 300 ล้านบาท, และ TQC+ (operation) นั้น

เพื่อให้การจัดสรรทุนวิจัยและทุนเพื่อพัฒนานวัตกรรมเป็นไปด้วยความเรียบร้อย มีประสิทธิภาพ และเหมาะสมกับบริบทของคณะกรรมการวิทยาศาสตร์ในปัจจุบันอาศัยอำนาจตามความในมาตรา 40 แห่งพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยเชียงใหม่ พ.ศ. 2551 และตามมติที่ประชุมคณะกรรมการบริหารประจำคณะวิทยาศาสตร์ ในคราวประชุมสามัญ ครั้งที่ 10/2568 เมื่อวันที่ 30 ตุลาคม พ.ศ. 2568 จึงกำหนดหลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนวิจัยและทุนเพื่อพัฒนานวัตกรรมจากงบประมาณเงินรายได้ แก่อาจารย์ นักวิจัยและบุคลากรสายสนับสนุน สังกัดคณะกรรมการฯ ดังนี้

1. ให้ยกเลิกประกาศคณะกรรมการวิทยาศาสตร์ เรื่อง กำหนดหลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนวิจัยและนวัตกรรมจากงบประมาณเงินรายได้ คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่ ลงวันที่ 2 มิถุนายน พ.ศ. 2566

2. ในประกาศนี้

“คณะฯ” หมายความว่า คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่

“งานบริหารงานวิจัยฯ” หมายความว่า งานบริหารงานวิจัย บริการวิชาการ และวิเทศสัมพันธ์ คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่

“ผลสำเร็จ” หมายความว่า ผลงานที่จะส่งมอบเมื่อสิ้นสุดการดำเนินงานโครงการวิจัย อาจเป็นรายงานวิจัยฉบับสมบูรณ์ (สายสนับสนุน), ผลงานทางวิชาการ (สายวิชาการ) ที่ได้รับการตีพิมพ์เผยแพร่ในวารสารวิชาการระดับชาติ หรือวารสารวิชาการระดับนานาชาติ, ต้นแบบ สิ่งประดิษฐ์ หรือชิ้นงานที่แสดงถึงการพัฒนาต่อยอด ที่สามารถนำไปยื่นคำขออนุสิทธิบัตร/สิทธิบัตร หรือมีความคุ้มครองทางทรัพย์สินทางปัญญาอื่นๆ

“รายงานฉบับสมบูรณ์” หมายความว่า รายงานภาพรวมโครงการที่สามารถใช้ในการเผยแพร่ผลงานวิจัยได้ โดยแสดงถึงความสำคัญและที่มาของปัญหาในการวิจัย วัตถุประสงค์ ระเบียบวิธีการวิจัย ผลผลิต ผลลัพธ์ และวิถีสร้างผลกระทบ กลุ่มเป้าหมาย และประโยชน์ที่ได้รับจากโครงการ การนำผลงานไปใช้ประโยชน์ และข้อเสนอแนะที่ได้จากการวิจัย

“ผลงานทางวิชาการ” หมายความว่า ผลงานทางวิชาการตามเอกสารแนบท้ายประกาศคณะกรรมการข้าราชการพลเรือนในสถาบันอุดมศึกษา (ก.พ.อ.) เรื่อง หลักเกณฑ์และวิธีการพิจารณาแต่งตั้งบุคคล ให้ดำรงตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์ รองศาสตราจารย์ และศาสตราจารย์ ฉบับที่ใช้บังคับปัจจุบัน และข้อบังคับมหาวิทยาลัยเชียงใหม่ว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการพิจารณาแต่งตั้งพนักงานมหาวิทยาลัย/ข้าราชการ ให้ดำรงตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์ รองศาสตราจารย์ และศาสตราจารย์ และถอดถอนผู้ดำรงตำแหน่ง ผู้ช่วยศาสตราจารย์ รองศาสตราจารย์ และศาสตราจารย์ ฉบับที่ใช้บังคับปัจจุบัน

เอกสารฉบับนี้ใช้ลายมือชื่ออิเล็กทรอนิกส์ ตามพระราชบัญญัติ ว่าด้วยธุรกรรมทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. 2544 และข้อบังคับมหาวิทยาลัยเชียงใหม่ ว่าด้วยการใช้ลายมือชื่ออิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. 2564 ส่งผ่านระบบ CMU e-Document หมายเลขอ้างอิง A71BDD-F6E-266

“วารสารวิชาการระดับชาติ” หมายความว่า วารสารวิชาการที่ปรากฏในฐานข้อมูลที่ได้รับการจัดอันดับ ณ วันที่ตอบรับการตีพิมพ์ โดยศูนย์ดัชนีการอ้างอิงวารสารไทย (TCI)

“วารสารวิชาการระดับนานาชาติ” หมายความว่า วารสารวิชาการในสาขาพยาบาลศาสตร์ (Nursing) จากฐานข้อมูล SCOPUS ที่ได้รับการจัดอันดับ โดย Scimago Journal Rank (SJR)

“ทรัพย์สินทางปัญญา” หมายความว่า ผลงานอันเกิดจากการสร้างผลงาน การออกแบบ และการสร้างสรรค์โดยผู้ปฏิบัติงานที่อยู่ในความควบคุมของมหาวิทยาลัย ที่ได้ใช้เวลา ทรัพยากร เครื่องมือ วัสดุ อุปกรณ์ ห้องปฏิบัติการ และหรือพื้นที่ทดลองของมหาวิทยาลัยในการสร้างสรรค์ผลงาน ซึ่งเน้นที่ผลผลิตของสติปัญญาและความชำนาญ โดยไม่จำกัดชนิดของการสร้างสรรค์หรือวิธีการแสดงออกในรูปแบบของสิ่งที่จับต้องได้ เช่น สินค้าต่างๆ หรือในรูปแบบของสิ่งของที่จับต้องไม่ได้ เช่น บริการ แนวคิดในการดำเนินธุรกิจ กรรมวิธีการผลิตในอุตสาหกรรม เป็นต้น

3. วัตถุประสงค์ เพื่อสนับสนุนการสร้างสรรคผลงานวิจัยและนวัตกรรมที่เป็นเลิศ

4. ประเภทของทุนวิจัยและทุนเพื่อพัฒนานวัตกรรม

ทุนวิจัยและทุนเพื่อพัฒนานวัตกรรมที่คณะฯ จัดสรรให้สำหรับโครงการวิจัยด้านการพยาบาล ด้านสุขภาพ ด้านการเรียนการสอน หรือด้านการพัฒนางานของคณะฯ โดยแบ่งออกเป็น 5 ประเภท ดังต่อไปนี้

4.1 Type A โครงการวิจัยเชิงพรรณนา/เชิงคุณภาพ

4.2 Type B โครงการวิจัยเชิงทดลอง/กึ่งทดลอง/เชิงปฏิบัติการ/นวัตกรรม

4.3 Type C โครงการวิจัยเพื่อทบทวนอย่างเป็นระบบ (Systematic Reviews)

4.4 Type D โครงการวิจัย/นวัตกรรมเพื่อการเรียนการสอน

4.5 Type E โครงการวิจัย/นวัตกรรมเพื่อพัฒนางาน

4.1 Type A โครงการวิจัยเชิงพรรณนา/เชิงคุณภาพ

ลักษณะโครงการ

- 1) เป็นโครงการวิจัยที่สอดคล้องกับทิศทางการวิจัยของมหาวิทยาลัยและประเทศ
- 2) เป็นโครงการวิจัยที่มีอาจารย์ นักวิจัยหรือบุคลากรของคณะฯ ตั้งแต่ 2 คนขึ้นไป (นับรวมหัวหน้าโครงการวิจัย) และมีบุคลากรจากหน่วยงานภายนอกคณะฯ หรือนอกมหาวิทยาลัย อย่างน้อย 1 คน เป็นผู้ร่วมวิจัย
- 3) เป็นโครงการวิจัยที่สามารถดำเนินการให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลา 1 ปี

งบประมาณที่จัดสรร

ไม่เกินโครงการละ 60,000.- บาท (หกหมื่นบาทถ้วน)

4.2 Type B โครงการวิจัยเชิงทดลอง/กึ่งทดลอง/เชิงปฏิบัติการ/นวัตกรรม

ลักษณะโครงการ

- 1) เป็นโครงการวิจัยที่สอดคล้องกับทิศทางการวิจัยของมหาวิทยาลัยและประเทศ
- 2) เป็นโครงการวิจัยที่มีอาจารย์ นักวิจัยหรือบุคลากรของคณะฯ ตั้งแต่ 2 คนขึ้นไป (นับรวมหัวหน้าโครงการวิจัย) และมีบุคลากรจากหน่วยงานภายนอกคณะฯ หรือนอกมหาวิทยาลัย อย่างน้อย 1 คน เป็นผู้ร่วมวิจัย
- 3) เป็นโครงการวิจัยที่สามารถดำเนินการให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลา 1 ปี

งบประมาณที่จัดสรร

ไม่เกินโครงการละ 120,000.- บาท (หนึ่งแสนสองหมื่นบาทถ้วน)

เอกสารฉบับนี้ใช้ลายมือชื่ออิเล็กทรอนิกส์ ตามพระราชบัญญัติ ว่าด้วยธุรกรรมทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. 2544 และข้อบังคับมหาวิทยาลัยเชียงใหม่ ว่าด้วยการใช้ลายมือชื่ออิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. 2564 ส่งผ่านระบบ CMU e-Document หมายเลขอ้างอิง A71BDD-F6E-266

4.3 Type C โครงการวิจัยเพื่อทบทวนอย่างเป็นระบบ (Systematic Reviews)

ลักษณะโครงการ

- 1) เป็นโครงการวิจัยที่สอดคล้องกับทิศทางการวิจัยของมหาวิทยาลัยและประเทศ
- 2) เป็นโครงการวิจัยที่มีอาจารย์ นักวิจัยหรือบุคลากรของคณะฯ ตั้งแต่ 2 คนขึ้นไป (นับรวมหัวหน้าโครงการวิจัย) และมีบุคลากรจากหน่วยงานภายนอกคณะฯ หรือนอกมหาวิทยาลัยอย่างน้อย 1 คน เป็นผู้ร่วมวิจัย
- 3) เป็นโครงการวิจัยที่สามารถดำเนินการให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลา 1 ปี

งบประมาณที่จัดสรร

ไม่เกินโครงการละ 30,000.- บาท (สามหมื่นบาทถ้วน)

4.4 Type D โครงการวิจัย/นวัตกรรมเพื่อการเรียนการสอน

ลักษณะโครงการ

- 1) เป็นโครงการวิจัยที่มุ่งเน้นการพัฒนาการเรียนการสอน
- 2) เป็นโครงการวิจัยที่มีอาจารย์ นักวิจัยหรือบุคลากรของคณะฯ ตั้งแต่ 2 คนขึ้นไป (นับรวมหัวหน้าโครงการวิจัย)
- 3) เป็นโครงการวิจัยที่สามารถดำเนินการให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลา 1 ปี

งบประมาณที่จัดสรร

ไม่เกินโครงการละ 30,000.- บาท (สามหมื่นบาทถ้วน)

4.5 Type E โครงการวิจัย/นวัตกรรมเพื่อพัฒนางาน

ลักษณะโครงการ

- 1) เป็นโครงการวิจัย/นวัตกรรม ที่มุ่งเน้นการพัฒนา/ปรับปรุงงานตามสายงาน
- 2) เป็นโครงการวิจัย/นวัตกรรม ที่มีบุคลากรของคณะฯ เป็นหัวหน้าโครงการ และมีอาจารย์หรือบุคลากรผู้เชี่ยวชาญในสายงาน สังกัดคณะฯ เป็นที่ปรึกษา (Mentor) อย่างน้อย 1 คน
- 3) เป็นโครงการวิจัย/นวัตกรรม ที่สามารถดำเนินการให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลา 1 ปี

งบประมาณที่จัดสรร

ไม่เกินโครงการละ 30,000.- บาท (สามหมื่นบาทถ้วน)

สำหรับข้อเสนอโครงการ Type A – D หากประสงค์จะมีนักศึกษาผู้ช่วยวิจัย ผู้รับทุนสามารถกำหนดงบประมาณ ไม่เกินร้อยละ 10 ของงบประมาณโครงการวิจัยทั้งหมด ทั้งนี้ให้เป็นไปตามประกาศมหาวิทยาลัยเชียงใหม่ เรื่อง กำหนดประเภทรายจ่าย รายการ และเงื่อนไขการจ่ายเงินรายได้ของมหาวิทยาลัย ฉบับที่ 25/2561 (ค่าตอบแทนนักศึกษาปริญญาโท และปริญญาเอกช่วยปฏิบัติงานสอนและช่วยปฏิบัติงานวิจัย)

5. คุณสมบัติของหัวหน้าโครงการวิจัย/เงื่อนไขการเสนอขอทุน

5.1 เป็นอาจารย์ นักวิจัย บุคลากรสายสนับสนุน สังกัดคณะพยาบาลศาสตร์ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่

5.2 ไม่อยู่ในช่วงระยะเวลาที่ลาศึกษาต่อหรือมีแผนที่จะลาศึกษาต่อ ผูกอบรมหรือศึกษาดูงาน ภายในระยะเวลา 1 ปี นับตั้งแต่วันยื่นข้อเสนอโครงการ

5.3 ไม่อยู่ระหว่างการถูกพักสิทธิการสนับสนุนด้านการวิจัยจากคณะพยาบาลศาสตร์

5.4 ต้องเป็นโครงการที่ไม่ได้รับการสนับสนุนจากแหล่งทุนอื่น หรือเป็นผลงานของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาในความดูแล หรืออยู่ระหว่างการยื่นขอรับการสนับสนุนจากแหล่งทุนอื่น ณ วันที่ยื่นขอทุน ทั้งนี้ หากได้รับทุนอื่นภายหลัง ต้องคืนทุนที่ได้รับจากงบประมาณเงินรายได้คณะฯ เต็มจำนวน

6. ผลสำเร็จของโครงการวิจัยให้เป็นไปตามเงื่อนไขของแต่ละประเภททุน ทั้งนี้ ผู้ขอทุนต้องระบุในข้อเสนอโครงการให้ชัดเจนถึงผลลัพธ์จากโครงการดังกล่าวก่อนเสนอขอรับทุนจากคณะฯ ดังนี้

| ประเภททุน | ผลสำเร็จของโครงการวิจัย/นวัตกรรม |
|--------------|---|
| Type A และ C | ต้องตีพิมพ์ผลงานในวารสารวิชาการระดับนานาชาติที่อยู่ในฐานข้อมูล SCOPUS Nursing โดยมีหลักฐานการตอบรับเพื่อลงตีพิมพ์บทความจากวารสาร ภายใน 2 ปี หลังได้รับการอนุมัติการรายงานการเงินงวดที่ 2 |
| Type B | ต้องตีพิมพ์ผลงานในวารสารวิชาการระดับนานาชาติที่อยู่ในฐานข้อมูล SCOPUS Nursing โดยมีหลักฐานการตอบรับเพื่อลงตีพิมพ์บทความจากวารสาร ภายใน 2 ปี หรือผลิตผลงานที่สามารถนำไปจดสิทธิบัตร/อนุสิทธิบัตร โดยมีเอกสารยื่นคำขอจดทะเบียนที่ ระบุเลขที่คำขอจากกรมทรัพย์สินทางปัญญาเรียบร้อยแล้ว ภายใน 2 ปี หลังได้รับการอนุมัติการรายงานการเงินงวดที่ 2 |
| Type D | ต้องตีพิมพ์ผลงานในวารสารวิชาการระดับชาติที่อยู่ในฐานข้อมูล TCI กลุ่มที่ 1 หรือวารสารวิชาการระดับนานาชาติที่อยู่ในฐานข้อมูล SCOPUS Nursing โดยมีหลักฐานการตอบรับเพื่อลงตีพิมพ์บทความจากวารสาร ภายใน 2 ปี หรือผลิตผลงานที่สามารถนำไปจดสิทธิบัตร/อนุสิทธิบัตร โดยมีเอกสารยื่นคำขอจดทะเบียนที่ ระบุเลขที่คำขอจากกรมทรัพย์สินทางปัญญาเรียบร้อยแล้ว ภายใน 2 ปี หลังได้รับการอนุมัติการรายงานการเงินงวดที่ 2 |
| Type E | ต้องจัดทำรายงานวิจัยฉบับสมบูรณ์และนำเสนอผลงานในเวทีเสวนาแลกเปลี่ยนวิจัยและนวัตกรรมของคณะฯ/มหาวิทยาลัยเชียงใหม่/หน่วยงานภายนอก ภายใน 1 ปี หลังได้รับการอนุมัติการรายงานการเงินงวดที่ 3 หรือตีพิมพ์ผลงานในวารสารวิชาการระดับชาติที่อยู่ในฐานข้อมูล TCI กลุ่มที่ 1 หรือผลิตผลงานที่สามารถนำไปจดสิทธิบัตร/อนุสิทธิบัตร โดยมีเอกสารยื่นคำขอจดทะเบียนที่ ระบุเลขที่คำขอจากกรมทรัพย์สินทางปัญญาเรียบร้อยแล้ว ภายใน 2 ปี หลังได้รับการอนุมัติการรายงานการเงินงวดที่ 2 |

ทั้งนี้ ผลสำเร็จของงานที่เกิดจากการขอรับทุนข้างต้น จะต้องมียุทธศาสตร์โครงการเป็นผู้ประพันธ์อันดับแรก (First author) หรือ เป็นชื่อแรกของคณะผู้ประพันธ์ผลงานที่ยื่นขอรับความคุ้มครองทรัพย์สินทางปัญญาเท่านั้น

7. แผนการเบิกเงินทุนวิจัยและทุนวิจัยเพื่อพัฒนานวัตกรรมแต่ละงวด

ผู้รับทุนต้องระบุแผนการเบิกเงินทุนงวดต่างๆ ในข้อเสนอโครงการให้สอดคล้องกับความก้าวหน้าของการดำเนินงาน แบ่งเป็น 2 งวด

งวดที่ 1 จะได้รับเงินร้อยละ 70 ของงบประมาณที่ได้รับจัดสรร จ่ายภายใน 15 วันทำการ นับตั้งแต่วันลงนามในข้อตกลงการรับทุนฯ

งวดที่ 2 จะได้รับเงินร้อยละ 30 ของงบประมาณที่ได้รับจัดสรร จ่ายภายใน 15 วันทำการ นับตั้งแต่วันที่โครงการวิจัยผ่านการอนุมัติการส่งมอบ “ร่าง” ผลสำเร็จของทุนวิจัยและนวัตกรรมในแต่ละประเภท จากคณบดีคณะพยาบาลศาสตร์ ผ่านรองคณบดีที่รับผิดชอบด้านการวิจัย รวมถึงเอกสารและหลักฐานแสดง รายการค่าใช้จ่าย งวดที่ 1-2

8. ขั้นตอนการเสนอขอรับทุน

8.1 ตรวจสอบสถานะการถูกพักสิทธิ์ขอรับการสนับสนุนด้านการวิจัยประเภทต่างๆ จาก งบประมาณเงินรายได้ของคณะฯ ไปยังหน่วยบริหารงานวิจัยและบริการวิชาการ

8.2 กรณีเป็นโครงการที่ยื่นขอรับทุน Type A, Type B, Type D, หรือ Type E ให้เสนอ โครงการวิจัยตามประเภทที่ ต้องการขอรับการสนับสนุน โดยดาวน์โหลดแบบฟอร์มได้ที่ <https://research.nurse.cmu.ac.th/> และส่งข้อเสนอโครงการพร้อมเอกสารที่เกี่ยวข้องผ่าน MS-TEAM

8.3 กรณีที่เป็นโครงการที่ยื่นขอรับทุน Type C ต้องส่งหลักฐานการลงทะเบียนข้อเสนอโครงการ (protocol) ในระบบฐานข้อมูล เช่น Joanna Briggs Institute Systematic Review Register, PROSPERO, Cochrane, PubMed Clinical Queries หรือเว็บไซต์อื่น ๆ แทนการใช้แบบฟอร์มที่คณะฯ กำหนด

8.4 ผู้รับทุนสามารถยื่นขอรับทุนวิจัยและนวัตกรรมได้ ไม่เกิน 1 โครงการต่อปีงบประมาณ เว้นแต่กรณีที่ประสงค์จะยื่นขอรับทุนประเภท Type C โครงการวิจัยเพื่อทบทวนอย่างเป็นระบบ (Systematic Reviews) เพิ่มเติม ซึ่งสามารถยื่นขอรับการสนับสนุนในปีงบประมาณเดียวกันได้

8.5 เมื่อผ่านการพิจารณาจัดสรรทุนแล้ว งานบริหารงานวิจัยฯ จัดทำข้อตกลงการรับทุนวิจัย พร้อมทั้งแผนการเบิกจ่ายเงินให้หัวหน้าโครงการเพื่อตรวจสอบความเรียบร้อยและลงนาม

9. การปฏิบัติเมื่อได้รับทุนแล้ว

9.1 ผู้รับทุนสามารถเบิกจ่ายเงินทุนที่ได้รับอนุมัติได้ตามรายการที่ขอไว้ในรายละเอียดงบประมาณ หากมีความจำเป็นที่จะต้องเปลี่ยนแปลงรายการขึ้นภายหลัง สามารถดำเนินการได้เฉพาะภายในหมวดเดียวกัน และแจ้งคณะฯ ทราบเมื่อส่งรายงานแสดงรายการค่าใช้จ่าย กรณีมีความจำเป็นต้องเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้ามหมวด จะต้องได้รับอนุมัติจากคณบดีคณะพยาบาลศาสตร์ก่อน

9.2 งบประมาณที่จัดสรรให้นำไปเป็นค่าใช้จ่ายตามความจำเป็น เหมาะสม ประหยัด และคุ้มค่า และเป็นไปตามระเบียบมหาวิทยาลัยเชียงใหม่ ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุเพื่อการวิจัย และพัฒนาของนักวิจัย พ.ศ. 2562 และแนวปฏิบัติการเบิกจ่ายทุนวิจัยที่ได้รับการสนับสนุนจากงบประมาณเงิน รายได้คณะพยาบาลศาสตร์ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่

9.3 ผู้รับทุนต้องส่งรายงานความก้าวหน้า/รายงานผลสำเร็จ ผ่านระบบ online และส่งแบบ รายงานความก้าวหน้า/รายงานผลสำเร็จ ฉบับจริง จำนวน 1 ชุด มายังงานบริหารงานวิจัยฯ

9.4 ผู้รับทุนจัดส่งรายงานแสดงรายการค่าใช้จ่าย พร้อมหลักฐานการใช้จ่ายเงินฉบับจริง ประกอบด้วย ใบเสร็จรับเงิน, ใบส่งของ, ใบสำคัญรับเงิน และอื่นๆ มายังงานบริหารงานฯ เพื่อเสนอให้คณบดี คณะพยาบาลศาสตร์พิจารณาอนุมัติ

9.5 ในกรณีมีเงินเหลือจ่าย เมื่อสิ้นสุดโครงการ ผู้รับทุนต้องจัดทำบันทึกนำส่งถึงคณบดีคณะ พยาบาลศาสตร์ ผ่านงานบริหารงานวิจัยฯ เมื่อคณบดีคณะพยาบาลศาสตร์อนุมัติแล้ว ให้ผู้รับทุนนำเงินเหลือ จ่ายส่งคืนเงินเหลือจ่ายคืนที่งานการเงิน การคลังและพัสดุด้วยตนเอง

9.6 คณะฯ จะไม่ให้ทุนงวดต่อไป กรณีที่ผู้รับทุนไม่รายงานความก้าวหน้าหรือผลการดำเนินงานโครงการวิจัยและนวัตกรรมในรายงานความก้าวหน้าไม่ผ่านความเห็นชอบจากรองคมนตรีที่รับผิดชอบด้านการวิจัย

9.7 ผู้รับทุนต้องเป็นผู้รับผิดชอบต่อการดำเนินการจนการวิจัยเสร็จสิ้น หากผู้รับทุนไม่สามารถส่งผลสำเร็จได้ตามเงื่อนไขการรับทุน จะถูกพักสิทธิ์โดยครอบคลุมการขอรับการสนับสนุนด้านการวิจัยประเภทต่างๆ จากงบประมาณเงินรายได้ของคณะฯ เป็นระยะเวลา 2 ปี ดังนี้

- (1) ทุนวิจัยและนวัตกรรม
- (2) ทุนสนับสนุนเพื่อไปเสนอผลงานวิจัยระดับนานาชาติ ณ ต่างประเทศ
- (3) ทุนโครงการพัฒนาอาจารย์ภายใต้งบประมาณสนับสนุนจาก CMB
- (4) ทุนสนับสนุนในโครงการ NurseCMU Capacity Building in Research and Academic Development through International Collaboration Program
- (5) ค่าตอบแทนการตีพิมพ์ผลงานทางวิชาการ และเงินเพิ่มพิเศษ (Top up) การตีพิมพ์ผลงานทางวิชาการระดับชาติและระดับนานาชาติของ คณะพยาบาลศาสตร์

9.8 การนำเสนอผลงานวิจัยในทุกรูปแบบ เช่น การนำเสนอผลงานในที่ประชุมวิชาการ ให้ระบุข้อความในกิตติกรรมประกาศเป็นภาษาไทยว่า “ผลงานนี้ได้รับการสนับสนุนจากทุนอุดหนุนจากงบประมาณเงินรายได้ คณะพยาบาลศาสตร์ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่ ทุนหมายเลข.....” หรือ เป็นภาษาอังกฤษว่า “This work was supported by Faculty of nursing, Chiang Mai University, grant number” หมายเลขทุนหรือ grant number คือ เลขที่ข้อตกลงการรับทุน

10. การขยายระยะเวลาดำเนินงาน

หากผู้รับทุนไม่สามารถดำเนินการวิจัยแล้วเสร็จภายในระยะเวลาที่กำหนด ให้ผู้รับทุนทำบันทึกถึงคณบดีคณะพยาบาลศาสตร์ เพื่อขอขยายเวลาดำเนินการวิจัย โดยให้ระบุเหตุผลเพื่อประกอบการพิจารณา มายังงานบริหารงานวิจัยฯ ก่อนสิ้นสุดเวลาดำเนินการอย่างน้อย 30 วัน โดยจะสามารถขอขยายเวลาการทำงานวิจัยได้ไม่เกิน 6 เดือน

11. การยุติโครงการวิจัย

คณะฯ จะดำเนินการยุติโครงการวิจัย ในกรณีดังต่อไปนี้

- 11.1 ผู้รับทุนสิ้นสุดการเป็นผู้ปฏิบัติงานในคณะพยาบาลศาสตร์ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่
- 11.2 ผู้รับทุนไม่สามารถดำเนินการวิจัยต่อได้ไม่ว่าในกรณีใด หรือผู้รับทุนไม่สามารถดำเนินการวิจัยให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลาที่กำหนดในสัญญาฯ
- 11.3 ผู้รับทุนไม่ส่งรายงานผลการดำเนินงานโครงการภายในระยะเวลาที่กำหนด และไม่ขอขยายเวลาดำเนินการภายใน 6 เดือนหลังสิ้นสุดสัญญา
- 11.4 คณะฯ ตรวจสอบพบว่าผลงานของโครงการเป็นการคัดลอก หรือนำมาซึ่งผลงานของผู้อื่น โดยไม่ได้รับอนุญาตจากผู้เป็นเจ้าของผลงานนั้น
- 11.5 คณะฯ ตรวจสอบพบว่าผู้รับทุนไม่ปฏิบัติตามแนวทางจรรยาบรรณนักวิจัยของสำนักงานคณะกรรมการวิจัยแห่งชาติ

ในกรณีข้างต้น ให้ผู้รับทุนนำเงินทุนที่รับไปทั้งหมดส่งคืนคณะฯ ภายใน 30 วัน นับตั้งแต่ผู้รับทุนได้รับการแจ้งยุติโครงการตามข้อ 11.1-11.4

12. ทรรศนะทางปัญญา เช่น ลิขสิทธิ์ อนุสิทธิบัตร สิทธิบัตรการประดิษฐ์ สิทธิบัตรการออกแบบผลิตภัณฑ์ หรือทรัพย์สินทางปัญญาอื่นๆ ที่เกิดขึ้นตามประกาศนี้ รวมทั้งผลประโยชน์ซึ่งเกิดจากการนำเอาผลงานวิจัยไปใช้ในเชิงพาณิชย์ ให้เป็นไปตามระเบียบของมหาวิทยาลัยเชียงใหม่

เอกสารฉบับนี้ใช้ลายมือชื่ออิเล็กทรอนิกส์ ตามพระราชบัญญัติ ว่าด้วยธุรกรรมทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. 2544 และข้อบังคับมหาวิทยาลัยเชียงใหม่ ว่าด้วยการใช้ลายมือชื่ออิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. 2564 ส่งผ่านระบบ CMU e-Document หมายเลขอ้างอิง A71BDD-F6E-266

13. หากเป็นการดำเนินงานในลักษณะทุนวิจัยเพื่อนวัตกรรมร่วม (Co-funding) กับหน่วยงานอื่น

13.1 สิทธิในทรัพย์สินทางปัญญาที่เป็นของฝ่ายใดฝ่ายหนึ่งก่อนทำสัญญาได้รับทุนสนับสนุน และฝ่ายนั้นได้นำมาใช้ในการดำเนินโครงการย่อมเป็นของฝ่ายนั้น

13.2 สำหรับสิทธิในทรัพย์สินทางปัญญาที่ได้รับสร้างสรรค์ขึ้นระหว่างการดำเนินโครงการหรือหลังการทำสัญญาได้รับทุนสนับสนุนให้เป็นไปตามรายละเอียดของงบประมาณที่สนับสนุน หากร่วมกับหน่วยงานภาคเอกชน ให้หน่วยงานภาคเอกชนเป็นผู้รับผิดชอบค่าใช้จ่ายทั้งหมดในการดำเนินการด้านทรัพย์สินทางปัญญา แต่การบริหารจัดการทรัพย์สินทางปัญญาดังกล่าวให้มหาวิทยาลัยเชียงใหม่เป็นผู้ดำเนินการ เว้นแต่ตกลงกันเป็นอย่างอื่น

14. ในกรณีที่ผู้รับทุนไม่สามารถหรือไม่ได้ดำเนินการตามข้อกำหนดในประกาศนี้ ให้ผู้รับทุนอธิบายรายละเอียดดังกล่าวเป็นลายลักษณ์อักษร เสนอต่อคณบดีคณะพยาบาลศาสตร์ ผ่านงานบริหารงานวิจัยฯ

15. ในกรณีที่อนุสิทธิบัตร/สิทธิบัตรการประดิษฐ์/สิทธิบัตรการออกแบบผลิตภัณฑ์ หรือความคุ้มครองทางทรัพย์สินทางปัญญาอื่นๆ ถูกเพิกถอนโดยกรมทรัพย์สินทางปัญญา กระทรวงพาณิชย์ในภายหลังจากที่ยื่นคำขอรับความคุ้มครองไปแล้ว คณะฯ จะไม่อนุญาตให้ผู้รับทุนยื่นขอรับทุนอุดหนุนการวิจัยเพื่อนวัตกรรมอื่นใดจากคณะฯ ภายในระยะเวลา 2 ปี นับตั้งแต่วันที่ถูกเพิกถอน

บทเฉพาะกาล

16. ในกรณีที่ผู้รับทุนได้รับการสนับสนุนทุนวิจัยจาก คณะพยาบาลศาสตร์ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่ ก่อนวันที่วันที่ประกาศนี้ใช้บังคับ ซึ่งได้ดำเนินการเบิกจ่ายเงินทั้งหมด หรือดำเนินการเบิกจ่ายเงินยังไม่แล้วเสร็จ โดยผู้วิจัยไม่ได้ส่งผลสำเร็จจากงานวิจัย ให้ดำเนินการต่อไปตามประกาศที่ใช้อยู่ในขณะนั้นจนกว่าจะแล้วเสร็จ

17. ในกรณีที่มีปัญหาเกี่ยวกับการปฏิบัติตามประกาศนี้ให้คณบดีคณะพยาบาลศาสตร์เป็นผู้วินิจฉัย และให้ถือคำวินิจฉัยเป็นที่สิ้นสุด

ประกาศ ณ วันที่ 9 เมษายน พ.ศ. 2569



(ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุภารัตน์ วังศรีคุณ)
คณบดีคณะพยาบาลศาสตร์